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Navrhněte šroubovaný přípoj taženého prutu z pásové oceli tloušťky 20 mm pomocí 

příložek s tloušťkou 10 mm. Použijte ocel S355 a šrouby třídy 8.8. 

 

1. Zatížení 

NEd = 1 300,00 kN 

 

2. Rozteče šroubů 

1,2 · d0 = 1,2 · 22 = 26,4 𝑚𝑚 ≤ e1 = 55,0 𝑚𝑚 

1,2 · d0 = 1,2 · 22 = 26,4 𝑚𝑚 ≤ e2 = 45,0 𝑚𝑚 

2,2 · d0 = 2,2 · 22 = 48,4 𝑚𝑚 ≤ p1 = 70,0 𝑚𝑚 

2,4 · d0 = 2,4 · 22 = 52,8𝑚𝑚 ≤ p2 = 90,0 𝑚𝑚 

 

3. Návrh a posouzení šroubů 

Navrhuji šrouby M16 pevnostní třídy 8.8 

Únosnost jednoho šroubu ve střihu – smyková rovina prochází závitem – pro šrouby třídy 4.6, 

5.6 a 8.8 

Fv,Rd = p ·
0,6 · As · fub

γM2
= 2 ·

0,6 · 245,0 · 800,00

1,25
= 188 160 N 

Únosnost jednoho šroubu ve střihu – smyková rovina prochází závitem – pro šrouby třídy 4.8, 

5.8 a 10.9 

Fv,Rd = p ·
0,5 · As · fub

γM2
 

p…počet střižných rovin 

As…plocha jádra šroubu 

fub…mez pevnosti materiálu šroubu 

d…průměr šroubu 
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Únosnost jednoho šroubu v otlačení 

Fb,Rd =
k1 · αb · d · t · fu

γM2
=
2,50 · 0,81 · 20,0 · 20,0 · 490,00

1,25
= 317 520 N 

Pro šrouby na konci 

αb = min

{
 
 

 
 
e1
3 · d0
fub
fu
1,00 }

 
 

 
 

= min

{
 
 

 
 
55,0

3 · 22,0
800,00

490,00
1,00 }

 
 

 
 

= min {
0,83
1,63
1,00

} = 0,83 

Pro krajní šrouby 

k1 = min {
2,8 ·

e2
d0
− 1,7

2,50
} = min{

2,8 ·
45,0

22,0
− 1,7

2,50

} = min {
4,02
2,50

} = 2,50 

Pro vnitřní šrouby 

αb = min

{
 
 

 
 
p1
3 · d0

−
1

4
fub
fu
1,00 }

 
 

 
 

= min

{
 
 

 
 
70,0

3 · 22,0
−
1

4
800,00

490,00
1,00 }

 
 

 
 

= min {
0,81
1,63
1,00

} =0,81 

k1 = min {
1,4 ·

p2
d0
− 1,7

2,50
} = min {

1,4 ·
90,0

22,0
− 1,7

2,50

} = min {
4,02
2,50

} = 2,50 

t = min{𝑡𝑝; 2 · 𝑡𝑝ř} = min{20,0; 2 · 10,0} = 20,0 mm 

fu…mez pevnosti spojovaných prvků 

d0…průměr otvoru pro šroub 

 

Počet šroubů n 

n ≥
NEd

min(Fb,Rd; Fv,Rd)
=

1 300 000

min(188 160 ; 317 520)
= 7,44 

Z konstrukčních důvodů navrhuji 9 šrouby M20 pevnostní třídy 8.8. 

 

Únosnost spoje ve smyku 

𝐕𝐑𝐝 = 𝐧 · 𝐦𝐢𝐧(𝐅𝐛,𝐑𝐝; 𝐅𝐯,𝐑𝐝) = 𝟗 · 𝐦𝐢𝐧(𝟏𝟖𝟖 𝟏𝟔𝟎 ; 𝟑𝟏𝟕 𝟓𝟐𝟎) = 𝟏 𝟔𝟗𝟑 𝟒𝟒𝟎 𝐍 ≥ 𝑵𝑬𝒅
= 𝟏 𝟑𝟎𝟎 𝟎𝟎𝟎 𝐍 

VYHOVUJE 
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4. Únosnost průřezu v tahu 

𝑁𝑡,𝑅𝑑 = 𝐴 · 𝑓𝑦 ·
1

γM0
= 270,0 · 20,0 · 355,00 ·

1

1,0
= 1 917 000 𝑁 

𝑁𝐸𝑑
𝑁𝑡,𝑅𝑑

=
1 300 000

1 917 000
= 0,68 

VYHOVUJE 

 

5. Únosnost průřezu oslabeného otvory v tahu 

𝑁𝑢,𝑅𝑑 =
0,9 · 𝐴𝑛𝑒𝑡 · 𝑓𝑢

γM2
=
4 080 · 490,00

1,25
= 1 439 420 𝑁 

𝐴𝑛𝑒𝑡 = (270,0 − 3 · 22,0) · 20,0 = 4 080 𝑚𝑚2 

𝑁𝐸𝑑
𝑁𝑢,𝑅𝑑

=
1 300 000

1 439 420
= 0,90 

VYHOVUJE 

 

6. Posouzení na vytržení skupiny šroubů 

Plech 

Oslabená plocha při působení smyku 

Anv = 2 · 20,0 · [55,0 + 2 · 70,0 − 2,5 · 22,0]

= 5 600 mm2 

Oslabená plocha při působení tahu 

Ant = 20,0 · (2 · 90,0 − 2 · 22,0) = 2 720 mm
2 

𝐕𝐞𝐟𝐟,𝟏,𝐑𝐝 =
𝐀𝐧𝐭 · 𝐟𝐮
𝛄𝐌𝟐

+
𝐀𝐧𝐯 · 𝐟𝐲

𝛄𝐌𝟎 · √𝟑
=
𝟐 𝟕𝟐𝟎 · 𝟒𝟗𝟎, 𝟎𝟎

𝟏, 𝟐𝟓
+
𝟓 𝟔𝟎𝟎 · 𝟑𝟓𝟓, 𝟎𝟎

𝟏, 𝟎 · √𝟑
= 𝟐 𝟐𝟏𝟒 𝟎𝟎𝟎 𝐍 ≥ 𝐑𝐬,𝐄𝐝

= 𝟕𝟏 𝟗𝟑𝟎 𝐍 

VYHOVUJE 

 

Příložky 

Oslabená plocha při působení smyku 

Anv = 2 · (2 · 10,0) · [55,0 + 2 · 70,0 − 2,5 · 22,0]

= 5 600 mm2 

Oslabená plocha při působení tahu 

Ant = (2 · 10,0) · (2 · 90,0 − 2 · 22,0)

= 2 720 mm2 
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𝐕𝐞𝐟𝐟,𝟏,𝐑𝐝 =
𝐀𝐧𝐭 · 𝐟𝐮
𝛄𝐌𝟐

+
𝐀𝐧𝐯 · 𝐟𝐲

𝛄𝐌𝟎 · √𝟑
=
𝟐 𝟕𝟐𝟎 · 𝟒𝟗𝟎, 𝟎𝟎

𝟏, 𝟐𝟓
+
𝟓 𝟔𝟎𝟎 · 𝟑𝟓𝟓, 𝟎𝟎

𝟏, 𝟎 · √𝟑
= 𝟐 𝟐𝟏𝟒 𝟎𝟎𝟎 𝐍 ≥ 𝐑𝐬,𝐄𝐝

= 𝟕𝟏 𝟗𝟑𝟎 𝐍 

VYHOVUJE 

 


